

Рецензия

Данное методическое пособие предназначено для проведения внеклассных мероприятий. Содержит такие формы и методы, которые позволяют студентам проявить себя, повысить активность, повлиять на качество и образ жизни.

Проблема терроризма - актуальная и глобальная проблема современности.

В современной политической практики под терроризмом понимается применение негосударственного насилия или угроз насилия с целью вызвать панику в обществе. В деле борьбы с терроризмом играет и общественность, в том числе и подрастающее поколение-учащаяся молодежь.

Рассмотрена сущность понятия «терроризм», выявлены причины и последствия терроризма, рассмотрены возможные способы борьбы подростков с терроризмом. Конкретность, наглядность мероприятия дают полную картину этого насильственного метода, посредством которого организованная группа стремится достичь своих целей через использования насилия.

Презентация и видеоролик могут быть использованы и на уроках БЖД, совместных молодежными и общественными организациями.

Методическое пособие будет представлять особый интерес для классных руководителей, актива групп.

Рецензент



Зам. директора по ВР ТАПОУ, ЗМК
А.В. Мещеряков Т.В. Сидорова

СОДЕРЖАНИЕ

1. Пояснительная записка
2. Сценарий мероприятия
3. Приложение (доклады студентов, презентация, видеоролик)
4. Список используемой литературы

ХОД МЕРОПРИЯТИЯ

- 1 Вступительное слово классного руководителя
- 2 Презентация
- 3 Анкетирование учащихся
- 4 Обсуждение основных понятий, связанных с терроризмом
- 5 Выступление учащихся с докладом
- 6 Просмотр видеоролика
- 7 Подведение итогов мероприятия

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Методическое пособие предназначено для проведения внеклассного мероприятия, классного часа на тему « Скажем терроризму – НЕТ!»

Данное методическое пособие может быть использовано для студентов 1-3 курсов специальностей колледжа.

Цель мероприятия:

- Пропаганда антитеррористической деятельности среди молодежи.

Задачи мероприятия:

- Рассмотреть сущность понятия «терроризм »;

- Выявить причины и последствия терроризма;

- Рассмотреть возможные способы борьбы подростков с терроризмом.

Форма проведения мероприятия – ток-шоу.

В ходе мероприятия предусмотрено использование технических средств – мультимедийного проектора - презентация , видеоролик, в качестве иллюстраций к текстовой части рекомендовано использование слайдов и звуковое сопровождение.

В качестве приглашенных могут быть :

- представители МЧС РТ ;

- представители МВД РТ.

Ток – шоу «Скажем терроризму – НЕТ!»

Безопасность – это категория
неизмеримо более высокая,
чем величие.
Кардинал Франции Ришелье

Классный руководитель: Терроризм – слово, которое сегодня можно часто слышать. Его обсуждают между собой подростки, педагоги и родители. О нем говорят в новостях по телевидению.

Всех очень волнует эта тема. И, наверняка, вы уже поняли, что терроризм – это большое зло. Только вот объяснить – почему же тогда нельзя сразу уничтожить терроризм – не просто.

Ученые и политики знают, какое это сложное явление и как тяжело его искоренить. Сегодня в нашем ток – шоу мы будем говорить об этой проблеме. Но прежде, чем мы приступим к обсуждению, я предлагаю вам письменно ответить на несколько вопросов.

Вопросы:

1. Что называют терроризмом?
2. Почему терроризм называют злом?
3. Как бы ты ответил на вопрос: «Какой национальности террорист»?
4. Может ли подросток сделать что-либо для борьбы с терроризмом?

Классный руководитель: Почти каждый день по телевизору, по радио можно слышать слова: «терроризм», «теракт», «борьба с терроризмом».

Почему так часто говорят о терроризме? Почему тема терроризма столь важна для людей?

Сегодня мы с вами постараемся найти ответы на эти вопросы.

Для начала вспомним, что терроризм – это не стихийное бедствие, за ним стоят вполне конкретные люди. Они стремятся посеять вражду в умах и сердцах подростков, сделать их орудием исполнения чужой воли.

Сделать это политическим или военным путем они не могут. И, тогда прибегают к отвратительному средству – терроризму.

Терроризм это когда бандиты взрывают, убивают, захватывают в заложники или запугивают мирных граждан для того чтобы достичь преступных целей и нанести вред обществу и государству. Террористические акты совершаются лишь для того, чтобы как можно сильнее запугать других.



Терроризм - это взрывы жилых домов, гибель людей, горе, отчаяние, слёзы.

Чтобы вселить ужас в сердца людей бандиты придумали различные способы террористических актов:

- 1) взрывы в жилых домах, самолетах, поездах, переходах и электричках, в метро и автобусах;
- 2) захват людей в заложники;
- 3) убийство политических деятелей и

известных людей;

- 4) захват самолетов

5) уничтожение жизненно важных объектов (линий электропередач, водопровода, связи), особо ценных памятников культуры (храмов, мечетей, музеев).



Современный терроризм в действии

Классный руководитель: Террористы часто используют оружие и взрывчатку, но это не война. Во время войны ты видишь врага в лицо. Террорист – это невидимый враг, у которого нет лица.

Совершая свои преступления, террористы, как правило, выбирают такие объекты как: больницы, школы, театры, концертные площадки, рынки, т.к. там большое

скопление людей. А это значит, что в результате террористических актов гибнут невинные люди, в том числе, женщины и дети.



Последствия терроризма в России

Само по себе ожидание надвигающейся беды приводило многих к ситуации серьезнейшей опасности.

Лукиан

Когда жизнь людей уносит болезнь – такова судьба или воля божья. Когда человек

гибнет в автокатастрофе, причина – несоблюдение правил дорожного движения. Но в случае теракта, причина - воля других людей.

А значит, угроза касается всех нас! Каждый человек чувствует, что как бы он не старался отвести от себя беду, – это не всегда в его власти, ведь мир стал намного опаснее. Нам важно чувствовать, что мы контролируем свою жизнь. Человек, у которого грабитель, угрожая ножом, отбирает деньги, может выбрать – сопротивляться или отдать кошелек. Водитель на крутом повороте сам решает снижать или нет скорость движения. Терроризм заставляет миллионы людей чувствовать себя беспомощными – они не могут ни предугадать, ни исправить ситуацию.

Любой порядочный человек не раз задавал себе вопрос – откуда взялся и почему продолжает существовать терроризм.

Давайте заслушаем доклад на тему: **«История и причины возникновения терроризма как явления».**

(доклад студента)

Классный руководитель: Итак, такие факторы как: социальная нестабильность в стране; появление большого числа неустроенных, агрессивно настроенных людей; крупные перемены в обществе, сильные потрясения (войны, революции) - создают основу для экстремизма.

Экстремизм – это приверженность к крайним взглядам и действиям, попытка изменить мир насилием. Люди, которые не знают, что их ждет завтра, проявляют нестабильное, часто экстремистское поведение. А от экстремизма до терроризма – один шаг.

Вопрос для обсуждения: Так почему же терроризм называют «мировым злом»?

Есть давний религиозный и литературный спор - сатана провоцирует человека: убей меня, дьявола, и зло исчезнет. Вроде бы логично: убери причину, и исчезнет следствие. Но как только человек решается это сделать, даже в мыслях, душа его уже отдана дьяволу. Благими намерениями вымощена дорога в ад.

Вопрос для обсуждения: Так можно ли войной победить зло? Ведь для зла война является питательной средой.

А пока вы ищете ответы на эти вопросы, давайте заслушаем доклад на тему: «Современный терроризм»

(доклад учащегося)

Действительно, современный терроризм во всех его формах, проявлениях, по своим масштабам и интенсивности, по своей бесчеловечности и жестокости превратился ныне в одну из самых острых и злободневных проблем глобальной значимости.

Проявление терроризма сегодня влечет за собой массовые человеческие жертвы, разрушает духовные, материальные, культурные ценности, которые невозможно воссоздать веками, порождает ненависть и недоверие между социальными и национальными группами. Террористические акты, осуществляемые практически во всех регионах мира, привели к необходимости создания международной системы борьбы с ним.



Террорист № 1 (Усама бен Ладен)

Одним из центров мирового терроризма осенью 2001 г. был во всеуслышание назван Афганистан, а самым главным организатором мирового террора — Усама бен Ладен.

Так кто же он такой – современный террорист? Предлагаю вашему вниманию доклад «**Образ современного террориста**»

(доклад учащегося)

Как часто именно молодые люди становятся исполнителями чужой злой воли. Достаточно вспомнить, что мальчишки-самоубийцы, взрывающие на своем теле смертоносные снаряды, были сначала крепко распропагандированы взрослыми террористами.

Террористы давно поняли, что идеи правят миром. В основе их действий лежит идеология. Ведь камикадзе взрывает себя не за деньги и не за материальные блага. За идею! И он идет на смерть, полностью уверенный в своей правоте. Если запрещается смотреть телевизор, слушать радио, читать газеты, если человек лишен права выбора источников информации, то его голову весьма просто заполнить чем угодно.

Вопрос для обсуждения: Значит ли это, что террорист – лицо какой-то определённой национальности?

Конечно же, нет. У терроризма нет ни лица, ни национальности. Если человек, общество не заботятся о духовном развитии, они обречены на вымирание. Свято место пусто не бывает. Если нет стержня, идеи, то это место

заполняется уродливыми формами. Что мы видим сегодня: наркомания, алкоголизм, катастрофы, войны, эпидемии, суициды... И как крайняя форма заполнения духовного вакуума — терроризм.

Идеи витают в воздухе. И хотелось бы, чтобы они были основанные на любви к человеку, Родине, малой и большой, природе, миру.

В настоящее время на первое место среди мировых проблем вышла борьба с терроризмом. Ему объявлена тотальная война до победного конца, с подключением спецслужб и армий всего мира, всей экономической, политической, дипломатической и другой мощи. Однако подспудно все уверены: на смену одним террористам придут десятки новых, более жестоких. Терроризм не появляется сам по себе, ему предшествуют самые различные негативные процессы, протекающие в обществе.

Поэтому, прежде всего, нужно убрать причины терроризма из человеческих душ.

Только тогда можно говорить об эффективной борьбе или даже войне с терроризмом. В противном же случае, срезая верхушки, общество только укрепляет корни этого зла.

На сегодняшний день в каждой республике, в каждой области созданы специальные подразделения антитеррора.

Однако, без помощи всех граждан России это зло одолеть не удастся. Все мы должны принять участие в борьбе с таким явлением как терроризм.

ВОПРОС: Как может бороться с терроризмом подросток?

Не обязательно это должен быть путь силового воздействия. Все знают, что если сорвать стебель сорняка, через некоторое время сорняк вырастет вновь. Как и у сорняка, у терроризма есть корни, которые надо вырвать. Это непросто, но если каждый внесёт свою лепту, вместе мы сможем победить это зло. Каждый может сказать «Я буду бороться с терроризмом»:

1. Буду учиться сам, расширять свой кругозор, культуру и обычаи других народов. Буду уметь правильно общаться, аргументировано излагать свою точку зрения, уважать мнение других людей.

2. Буду воспитывать своих детей, объясняя им, что насилие это плохо, что сильный не должен обижать беззащитного.

3. Буду педагогом, буду рассказывать школьникам, студентам о том, что терроризм – это зло. Буду воспитывать в других людях терпимость, уважение к другой культуре.

4. Стану юристом. Сделаю так, чтобы у терроризма не осталось условий для существования. Буду бороться с главной несправедливостью, укреплять у людей веру в закон.

5. Буду бизнесменом, буду стараться, чтобы люди в моем селе, городе жили лучше, буду помогать малоимущим, буду помогать развивать спорт, образование, культуру.

6. Буду политиком, государственным деятелем. Буду проявлять уважение к другим народам и политическим взглядам. Буду стараться решать все проблемы путем переговоров. Не буду формировать «образ врага» народов и отдельных групп людей, не буду подстрекать к насилию и вражде.

Россия сможет преодолеть и эту проблему, но только в том случае, если в нашей стране будет думающая, перспективная молодежь.

Терроризм принес боль и горе во многие семьи. В террористических актах погибли невинные люди разных национальностей, вероисповеданий, профессий, возрастов. Поэтому терроризм может и должен быть побежден.

Независимо от возраста, каждый из нас может внести свой вклад в борьбу со злом терроризма. Каждый из нас может сказать: терроризму НЕТ!

Мы скажем терроризму: - нет!

Достаточно нам горьких судеб

Не купим больше мы билет

Туда, где может нас не будет.

Нам этот день не позабыть

Не вычеркнуть из нашей жизни

Они хотели очень жить

Любить, растить детей Отчизне...

Приложение №1.

Доклад учащегося: История и причины возникновения терроризма как явления.

Терроризм – это метод, посредством которого организованная группа или партия стремится достичь провозглашенных ею целей преимущественно через систематическое использование насилия.

Современный терроризм характеризуется резко возросшей технической оснащенностью, высоким уровнем организации, наличием значительных финансовых средств. Его главная отличительная черта – это размывание границ между международным и внутренним терроризмом. Сегодня расширяются связи террористических организаций с наркобизнесом и незаконной торговлей оружием. Заметна динамика роста террористических групп в современном мире.

Терроризм прошел долгий исторический путь и поэтому в ходе рассмотрения профилактико-предупредительных мер антитеррористической деятельности на объектах железнодорожного транспорта оправдан его краткий исторический очерк, причем XX столетие от Рождества Христова в этом пути следует рассматривать особо. История терроризма насчитывает века, поэтому можно определенно утверждать, что терроризм был присущ в разные исторические эпохи общественной жизни многих народов, а степень его активности зависела от характера политической системы, социальной и духовной жизни в целом.

На протяжении последних 20-25 лет мировое сообщество постоянно сталкивается с этим широкомасштабным, разнообразным по формам и способам действий явлением. Подтверждением этому служит далеко не полный перечень наиболее известных террористических акций:

в 1972 году во время Олимпийских игр в Мюнхене группировкой «Черный сентябрь» была расстреляна легкоатлетическая команда Израиля;

в 1983 г. произошел взрыв в казармах морской пехоты США в Бейруте, а в декабре того же года – в американском посольстве в Кувейте;

в 1984-1985 годах аналогичные инциденты произошли в международных аэропортах во Франкфурте, Риме и Вене;

в 1988 году в небе Шотландии был взорван авиалайнер компании «Пан-Америкэн» (погибло 259 человек);

в феврале 1993 года террористы взорвали бомбу во Всемирном торговом центре в г. Нью-Йорке, что привело к многочисленным жертвам;

в апреле 1995 года в результате террористического акта в Оклахома-Сити погибло 168 человек;

в июне 1996-го от взрыва бомбы на американской военной базе в Дахран (Саудовская Аравия) погибло 19 и было ранено несколько десятков военнослужащих США;

1999-й год стал особенно трагичным для России – взрывы в Москве и Волгодонске унесли сотни человеческих жизней;

октябрь 1999-го стал трагичным для Армении, когда террористы в здании парламента Армении убили председателя парламента, премьер-министра и еще ряд депутатов;

11 сентября 2001 г. совершены авиационные террористические удары по Всемирному торговому центру, в результате которых погибло несколько тысяч человек;

с 24 августа по 3 сентября 2004 года – в России погибли более 450 человек, ставшие жертвами проведенных по всей стране терактов: взрыв в Москве, крушения авиалайнеров в Ростовской и Тульской областях, захват школы в Беслане.

Терроризм (от слова «террор», что значит «ужас») – средство психологического воздействия. Его *главный объект* – не те, кто стал жертвой, а те, кто остался жив. Его *цель* – не убийство, а устрашение и деморализация живых. *Жертвы* – инструмент, *убийство* – метод. Этим терроризм отличается от диверсионных действий, цель которых – разрушить объект (мост, электростанцию) или ликвидировать противника. Иногда цели совпадают (например, в покушениях на политических деятелей), но мы будем говорить лишь о терроризме, направленном против населения.

Сейчас в мире существует более 200 официально признанных определений этого явления. Рассмотрим некоторые из них.

Если обратиться к истории, то можно выяснить, что термин «терроризм» стал широко употребляться со времен Французской буржуазной революции 1789 – 1794 гг. В одном из французских словарей сказано, что якобинцы часто употребляли это понятие устно и письменно по отношению к себе – и всегда с положительным оттенком. Однако уже в ходе Великой французской революции слово «террорист» стало носить оскорбительный смысл, превратившись в синоним «преступника», и означало политику устрашения, проводившуюся революционной властью против своих врагов.

Чуть позже, в 1798 году, словарь Французской академии наук определил его как «систему страха». В Великобритании он получил несколько иное значение – «правление ужаса».

Затем, до самых недавних пор, слово «терроризм», употреблялось очень широко и означало весь спектр различных оттенков насилия.

В «Толковом словаре живого великорусского языка» В. И. Даля «террор» раскрывается как «устрашивание, устрашение смертными казнями, убийствами, всеми ужасами и неистовствами».

С.И. Ожегов в своем словаре уточняет: «Террор – физическое насилие вплоть до физического уничтожения по отношению к политическим противникам».

Сейчас в публицистике и в средствах массовой информации терроризм часто используется как термин для обозначения экстремистских, хорошо организованных, обученных и законспирированных групп преступников, которые совершают наиболее опасные преступления, как правило, убийства.

Некоторые исследователи характеризуют терроризм еще шире, как «войну XXI века».

Доклад учащегося: Современный терроризм.(Приложение 1)

На сегодня терроризм – это уже не только и не столько диверсанты-одиночки, угонщики самолетов и убийцы-камикадзе. Современный терроризм – это мощные структуры с соответствующим их масштабам оснащением. Примеры Афганистана, Таджикистана, Косова, Чечни и стоящих за ними мощных покровителей и доноров показывают, что современный терроризм способен вести диверсионно-террористическую войны, участвовать в масштабных вооруженных конфликтах. Терроризм превратился в весьма прибыльный бизнес глобального масштаба с развитым «рынком труда» (наемники и прочие) и вложения капитала (поставки оружия, наркоторговля и др.).

Важной особенностью современного терроризма является его хорошо структурированный и организованный характер. Террористические организации создают единые руководящие органы, систему управления, планирующие подразделения. Отмечены совещания и встречи руководителей наиболее крупных группировок, координация деятельности организаций различной национальной принадлежности. Для создания большего морально-психологического эффекта и общественного резонанса налажено информационно-пропагандистское обеспечение. Ведется работа по отбору и подготовке сторонников, активных функционеров и боевиков в целях их целенаправленного использования в кризисных районах.

Другой особенностью современного терроризма, которая должна оставаться в поле зрения экспертов и аналитиков по данной проблематике, является то, что он стал серьезным фактором инициирования и формирования очагов военной опасности и милитаризации ситуации в ряде регионов мира.

Современный терроризм представлен рядом разновидностей:

Религиозный терроризм. Одной из особенно опасных нынешних тенденций стало развитие «новой формы ...терроризма на религиозной почве». Согласно данным Брюса Хоффмана, американского специалиста по вопросам терроризма, в 1968 году не было ни одной религиозной террористической группы, тогда как в начале 90-х годов XX века уже четверть всех активных террористических групп была создана по религиозному признаку.

Религиозные террористы используют насилие в целях, которые, по их мнению, определены Господом. При этом объекты их нападений размыты и географически, и этнически, и социально. Таким образом, они хотят добиться немедленных и кардинальных перемен, часто на глобальном уровне.

Религиозные террористы принадлежат не только к небольшим культам, но и к распространенным религиозным конфессиям.

В эту категорию террористов входит «Аль-Кайеда» Усамы бен Ладена, группировка суннитских мусульман «ХАМАС», ливанская шиитская группа «Хезболла», радикальные еврейские организации Меера Кахана, некоторые

американские ку-клус-клановские «народные дружины», японский культ «Аум Сенрике», ваххабиты и некоторые другие.

Терроризм с поддержкой государства. Некоторые террористические группы были преднамеренно использованы правительствами различных государств в качестве дешевого способа ведения войны. Такие террористы опасны, прежде всего, тем, что их ресурсы обычно намного мощнее, они могут даже производить бомбардировки аэропортов. Одно из наиболее громких дел – использование Ираном группы молодых боевиков для захвата заложников в американском посольстве в 1979 году.

Среди известных террористических групп можно выделить следующие: «Хезболла» поддерживается Ираном, Японская красная армия – Ливией. «Аль-Кайеда» была тесно связана с талибами, когда те были у власти в Афганистане.

националистический терроризм сепаратистских сил, имеющий целью парализовать деятельность федеральных органов власти и достичь политической или экономической обособленности;

«воздушный» терроризм, совершаемый угонщиками самолетов путем захвата заложников для вымогательства денег оружия, наркотиков и вылета в другие страны (террористические действия, относящиеся к этой разновидности, совершаются по разным мотивам: для получения политического убежища других стран, для уклонения от уголовной ответственности за совершение преступления, а также их корыстных целей);

международный терроризм, совершаемый путем убийства представителей иностранного государства с целью провокации войны или международных осложнений.

Названные формы террористической деятельности отражают изменения, происходящие в содержании терроризма. Таким образом, ***масштабы современного терроризма грандиозны и включают в себя следующее: преступления против личности; групповые убийства; массовая гибель граждан в результате террористических актов; крупномасштабные акции против мирового сообщества.*** Глобализация и все более широкая интернационализация терроризма – это неоспоримый факт, перед которым сегодня оказалось человечество.

Доклад учащегося: Образ современного террориста (Приложение2)

Террористы не являются какими-то особыми людьми. У них также есть чувства, они любят своих близких, многие из них имеют свои идеалы, мечтают о светлом будущем. Почему такие же люди, как и остальные, способны совершать ужасные зверства. Прежде всего, к терроризму приходят люди с «суженным» сознанием. Они ясно, четко

воспринимают, представляют одну мысль, идею. Эта может быть религиозная идея или известие о гибели своих родственников и идея мести. Все остальное в окружающем мире становится для них второстепенным.

Действуя как в тумане, эти люди не замечают ничего.

Любое возражение, любое препятствие на их пути вызывает немедленную агрессивную реакцию.

Качеством, необходимым нормальному здоровому человеку является способность к сопереживанию, возможность «встать на место другого», чувствовать так, как чувствует другой. Когда товарищ упал и разбил коленку – мы не просто видим кровь на ноге – мы представляем себя на его месте, и как бы чувствуем боль вместе с ним.

Такое важное качество отсутствует у религиозных фанатиков, бандитов и террористов. Другие люди для них как бы не являются людьми, не заслуживают сострадания. В этом главная особенность сознания террориста. Поэтому, попавшим в заложники людям не стоит пытаться «найти общий язык» с террористами, разбудить их сочувствие.

Для воспитания террористов хорошо подходят различные экстремистские теории и идеи. Они бывают очень разные. Но всех их отличает нетерпимость к другим взглядам и иному образу жизни. Эти

экстремистские теории утверждают, что есть только одна правда, а тот, кто думает иначе – страшно ошибается и эта ошибка непростительна. Экстремисты стараются любыми путями заставить людей думать так, как нужно им.

Для большинства исполнителей терактов собственная жизнь тоже не имеет особой значимости. Террорист рассматривает себя как оружие праведной борьбы. Часто он готов умереть ради идеи.

Потенциальные жертвы терактов – мирные жители – воспринимаются как глупые слуги властей. Убийство в их понимании оправдано великой целью, к которой стремится террорист.

Террористические организации очень заинтересованы в постоянном пополнении своих рядов. Чтобы привлечь новых членов в свои банды, террористы используют специальные приемы вербовки, опираются на ряд психологических особенностей людей. Большой интерес для террористов представляет подростковый и юношеский возраст. Людей более старшего возраста привлечь к участию в террористической деятельности удается редко: их труднее обмануть, они склонны тщательно продумывать свои действия, у них сформировано чувство ответственности за своих близких и свой народ.

Другое дело люди молодые. Бандиты знают, чтобы сделать человека террористом, необходимо вести его «обработку» с подросткового возраста. Именно тогда удастся заложить в человека качества, которые важны террористам. Давайте рассмотрим, как привлекают в ряды террористов, на какие подростковые особенности характера делают ставку террористы и какие качества они хотят сформировать у молодых людей. Террористы придумали много способов привлечения в свои ряды молодежи. Часто используется не один способ, а сразу несколько.

Первый способ – это обещание денег, роскошной жизни, материального благополучия семье. Вспомним, что терроризм процветает там, где людям живется плохо, где нет работы, маленькие зарплаты, плохое медицинское обеспечение. Вот на это и рассчитывают главари, вербуя «пушечное мясо» для своих акций. Они внимательно присматриваются к молодым людям из бедных семей, ведут с ними специальные беседы, даже оказывают небольшую помощь.

Как правило, все это сочетается со вторым способом привлечения в террористы - идеологической обработкой. Здесь террористы обращаются к патриотическим или религиозным чувствам. Они могут говорить, что «наша республика (народ, национальность, религия) унижены, подвергается

гонениям», что «враги народа хотят уничтожить его», «что только смелые борцы могут защитить народ» и «прославить свое имя в веках». Часто указывается конкретный враг – человек или группа людей и утверждается, что их уничтожение – на благо народа. Людей, искренне верующих, террористы обрабатывают также: говорят о том, что неправовверные захватили власть и хотят искоренить истинную веру, напоминают, что предки умирали за веру и это самый почетный путь в жизни истинного верующего. При этом, они хитро пользуются священными текстами, выбирают из них нужные цитаты, якобы подтверждающие справедливость уничтожения людей другой веры.

Здесь очень важно отметить: вербовщики в террористы тонко чувствуют важную особенность подростков и юношей – тягу к героизму, к приключениям, к преодолению различных преград. Вспомним, как нам нравятся фильмы про разведчиков, которые мужественно сражаются в окружении врагов. Как мы восхищаемся мужеством Робин Гуда, мушкетеров, солдат спецназа! Кто из подростков не мечтает совершить подвиг, спасти своих друзей, свой народ! Вот эту благородную тягу и используют террористы, представляя эту деятельность как героическую борьбу. К тому же, террористы обычно не называют себя так. Чаще они используют красивые слова «борцы за свободу», «бойцы сопротивления», «воины Аллаха», «народные мстители».

Жизнь террориста коротка. А сам терроризм – это путь к бесславию.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

- 1.Симаков С.В. Словарь исторических терминов.М.2010.
- 2.Крайнев А. Терроризм –глобальная проблема современности .Зарубежное военное обозрение.1997.№6.
- 3.Мессенджер Ч. Энциклопедия войн 20 века.М.,2000.
- 4.Петрищев В.Е. Проблемы борьбы с терроризмом в современной России.Политические конфликты.М.,2011.
- 5.Баранов Н.А. Политические отношения и политический процесс в современной России.Курс лекций .В 3-х ч. БГТУ , 2008.
- 6.Гушер А.И.Проблема терроризма на рубеже третьего тысячелетия новой эры человечества –http://www/e-journal/ru/p_euro_st3/html

ПРИЛОЖЕНИЯ

1. Приложение 1 - доклад 1 учащегося.
2. Приложение 2 - доклад 2 учащегося.
3. Приложение 3 –презентация
4. Приложение 4-видеоролик